



赈灾车辆走日照高速, 免费

本报4月24日讯(记者 彭彦伟 通讯员 郭青 宋炜) 24日,记者从日照市公路局获悉,从23日下午开始,对持有相关有效证件的向灾区输送抗险救灾的车辆免收

通行费。为保障抗震抢险救灾物资迅速顺利运往四川省雅安地震灾区,根据《收费公路管理条例》有关规定和省交通运输厅的通知要求,自4月23日下午开

始,对持有国务院有关部门、省级人民政府及省级民政部门下达的抗震抢险救灾通知、电报、传真、调令、证明信、介绍信等有效证明,向地震灾区运送抗震抢险救灾物资的车辆暂免征

收车辆通行费。据了解,日照市各高速公路收费站将结合现有“绿色通道”等专用收费道口,采取措施确保上述车辆快速、优先通行。

对上述运送抗震抢险救灾物资的车辆,高速公路收费站入口车道收费员按实际车型输入,出口车道收费员收回通行证、按军车键免费放行,并做好相关记录工作。

日照街道小香店村23岁姑娘张明暖跟家人谎称出游

步行三小时冒险运物资

连线震区 日照好人



4月24日,王茂鹤身穿大白褂,正给灾民们发放药品。(文永波通过本报官方微信传图)

4月24日下午3时,记者通过文永波联系到了他的未婚妻,同样在前线救援的张明暖,此时她刚吃完午饭,在芦山县公安局对面的大本营内休息。

据张明暖介绍,23日夜,芦山下了一场大雨,他们搭建帐篷到了12点多,气温骤然下降,14个人挤在一个刚申请下的帐篷里睡觉。

“我们把帐篷周围压了很多砖块,但是雨水还是漏进来了,我们仅有的几床被子都湿了。”张明暖说,24日天气放晴,她把被子全拿出来晒干。

“24日,我们的任务主要是给新华村十组送物资,这个新华村在雅安市天全县新华乡。我们运

送的有奶粉、矿泉水、方便面等生活用品,也有药品。那个村里有10多个小孩。”张明暖介绍,由于24日下雨,原本一些打通了的路又倒塌了。

“车子根本开不进去,我们都是徒步背着物资往那送,中途还需要翻过一座山,来回徒步需要3个多小时的时间。”张明暖说。

“现在我们的干粮已经不多了,从家带来的牛奶、榨菜都分给了周边的灾民,煎饼也已经吃的差不多了。现在只剩下几箱泡面和一些辣酱。”张明暖说。

据了解,张明暖是日照街道小香店村人,她和文永波是一对恋人,原定于今年6月19日结婚。

他俩于2010年在日照市义工联相识,因为有着同样的爱心和热情,使他们在公益道路上相知相许。

“我曾参加过一些医护培训,对于简单的包扎、消毒、清理伤口都不成问题。”到目前为止,她已经救治了百余名伤员。张明暖今年只有23岁,她却做出了很多同龄人无法做的事,为了不让父母担心,她谎称跟对象出去旅游。

“还有一个月我们就结婚了,我只想在婚前做一件让我们一辈子都能记住的事。通过我俩的齐心协力,可以给灾区人民带来帮助,我觉得是给我们自己婚前最好的礼物。”张明暖说。

本报见习记者 辛周伦

赵龙海脚崴肿了也不休息

山路开车四小时登记紧缺品

4月24日下午6点15分,记者再次通过电话联系到了正在四川芦山县的赵龙海,当时他正和救援队员一起,在芦山县双石镇的一个村庄发放救灾物资。“我24日上午,遇到了四个日照来救援的老乡,三个黄墩的小青年,一个岚山的。”赵龙海说。

“上午我在住的地方去看了看脚,24日摔了一跤,两个脚都肿了,当时浑身是泥,跟个‘泥猴’似的,医生给我拍了片子,没什么大碍,又拿了点云南白药,全都不需要。”赵龙海说,看完病之后,他又去买了一些物品,准备下午送给灾区群众。

24日下午,赵龙海开车和救援队的成员从芦山县城往双石镇送大米。由于当地山路难行,加之

23日夜间突降大雨,道路通行更是压力山大。“下午我要开车去送物资,一个年轻的驾驶员要替我去,我一直没同意,我的开车技术和经验都比他丰富。”赵龙海说。

谈话间,赵龙海不时再感慨当地的道路难行,让有着30多年驾龄的他也难以应付。“山路也就是两米半宽,对面来车的时候时候,就走不开了。我从下午2点到现在也就开了10多公里。”他说。

赵龙海从日照出发时带了6000元现金,现在只剩不到1000元了。24日上午,他将1000元善款捐给了当地的灾民。“我们每到一地方都忍不住掉眼泪,有缺电的,有缺水的,有缺卫生纸的,有缺食物的,我们到每个地方都会记录他们缺什么东西。”电话那头,赵龙海的

声音有些哽咽地说,他每天主要负责给运送方便面等食物。

23日晚,他和救援队的成员搭完帐篷就12点多了,但他那晚11点多就在车里先就着睡了。“他们是专业的救援队,让他们住在帐篷里吧,来的时候也没带被子,晚上经常被冻醒。”赵龙海说,他带了一个大衣,送给了同行的唯一一位女性张明暖。

“跟你报个喜,我上午在县城还遇到了三个黄墩的小青年,都才20多岁,有一个以前在车城卖过车,他们跟着江西救援队一起,之前还遇到过一个岚山的小青年。”赵龙海说,在灾区遇到老乡,大家都很激动,能为灾区人民做点贡献,也算是给家乡人争脸了。

本报记者 李玉涛

众志成城

南湖镇一村民献爱心

卖地瓜挣1000元 全都捐给四川灾区

本报4月24日讯(记者 李玉涛) 24日上午,南湖镇大成子村42岁的村民陈先生来到本报编辑部把自己刚刚卖地瓜挣到的1000元钱捐给了灾区。

“我今天从家里走的时候跟老婆说,这次卖了地瓜挣的钱咱都捐了。”陈先生说,20日早晨8点多,他正在开车,收音机里传出了四川雅安发生7.0级地震的消息。

“当时我也想着去灾区救援,想学习2008年的时候那几名莒县农民。但后来新闻,说民间的救援组织最好先不要去四川,我就没去。”陈先生说。

24日上午,他把自己卖地

瓜刚刚挣到的1000元钱捐了出来。“钱不在多少,表达一下我的心意吧。”陈先生说,“看着她们妻离子散的,咱们一家团圆,真是心里不好受,都说要感恩社会,咱们得用实际行动来表现。”

近几天,陈先生一直通过电视、收音机等渠道关注着地震灾区情况,为此,他还和孩子抢电视频道。“我喜欢看新闻,想了解灾区的动态,孩子喜欢看少儿节目,2008年,为了解汶川地震的情况,我还买了一个小电视。”他说。

“希望他们能早点渡过难关,重建家园。”放下1000元钱,陈先生略显沉重地期盼道。



莒县消防 踊跃捐款

4月23日下午,莒县大队积极组织全体官兵向四川雅安“4.20”地震受灾群众举行捐款献爱心活动。43位消防官兵共筹集善款2980元。

本报见习记者 辛周伦 通讯员 吴立乾 摄影报道

岚山热心夫妇捐款1000元

本报4月24日讯(记者 彭彦伟) 23日早晨8点,来自日照市岚山区的宗晓明夫妇把1000元现金打到本报爱心账户上。“我们只是想给灾区同胞们一点支持。”宗晓明说。

22日下午来自日照市岚山区的宗晓明拨打本报爱心电话称,想捐一点款表示对灾区同胞的支持,但由于当时比较晚,宗晓明表示第二天把钱打到爱心账户上。23日早晨8点,记者接到宗晓明电话,表示捐了1000元钱献点爱心,在电话中宗晓明显得比较匆忙,没说几句话就挂断了电话。

据了解,宗晓明今年33岁,在岚山开了一家商店,“前几天

我出门了,刚回来妻子就和我看到齐鲁晚报搭建了爱心桥,所以我们就想给灾区捐点钱。”宗晓明说,他们夫妻随后便拨打了热线电话,“钱也不多,就是对灾区同胞的一点爱心吧。”宗晓明说。

自从本报21日发起了搭建日照至雅安爱心通道,筹集善款善物送往灾区的倡议后,22日,得到了广大市民的积极响应,不少市民自发来到本报编辑部,为灾区同胞送来了大量衣物、防寒用品以及善款。23日上午9点,一位爱心人士把洗得干干净净的被子等物品送到本报编辑部。如果您还有奉献爱心的愿望可与本报及时联系。